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 Конспект занятия по рисованию в старшей разновозрастной группе 

                                       Тема: «Жар-птица – волшебная птица». 

Программное содержание. Учить передавать сказочный образ жар-птицы в рисунке 

через подбор цвета красок и строения птицы (небольшое тело с длинной шеей, 

большие крылья, пышный хвост); закреплять знания детей о том, как художник 

преображает реальные образы в сказочные; развивать творческие способности детей 

при рассматривании изображений. 

Материал. Несколько изображений реальных птиц, среди которых павлин и 

попугай, и несколько сказочных, включая жар-птицу.  

Для детей. Альбомные листы, гуашевые краски, мягкие кисточки (губки), влажные 

салфетки. 

Методические приемы. 

 1 Беседа о птицах, павлине.  

2 Зачитать отрывок из сказки. В стихах. 

3 Стихотворение «Жар-птица». 

4 Пальчиковая гимнастика 

5 Самостоятельная работа детей. 

6 Обыгрывание готовых работ. 

Предварительная работа. 1 Чтение сказки «Жар-птица». 2 Рассматривание 

иллюстраций к сказке с изображением жар-птицы.  

                                                          ХОД ЗАНЯТИЯ. 

На магнитную доску прикрепить птиц—сороку, попугая, снегиря, воробья, голубя, 

ворону, павлина. 

Ребята, сегодня к нам прилетели в группу необычные гости. Посмотрите, кто они? 

(Птицы).  

А вы их узнали? Назовите мне кто они? (Петух, павлин, попугай…..и др.). 

Где мы встречаем этих птиц? (Повсюду на улице). А вот павлина мы встречаем на 

улице? (нет). Почему? (выслушать ответы).  

Да, павлин необычная птица и на улице ее не встретим, только в зоопарке. Она такая 

красивая, с глазчатым «хвостом» и экстравагантным оперением — это и есть 

павлин. «Шлейф» павлина, называемый хвостом, известен во всем мире. Его 

образуют перья надхвостья, а не хвоста. Хвостовые перья помогают птице 

поднимать «шлейф» и распускать его веером. Она как будто пришла к нам из 

сказки. Что главное украшение павлина? (хвост).  

Ребята, вспомните на какую птицу похож Павлин? (Жар-птицу). Правильно, 

помните мы читали с вами сказку о ней?  

Вспомним отрывочек из сказки: 

Сладких яблок аромат 

Заманил ту птицу в сад. 



Перья светятся огнём, 

И светло вокруг, как днём.  

Прикрепить на доску картинку-жар-птицу.  

 

Жар-птица недаром зовется Жар-птицей, 

Иван от Конька по секрету узнал. 

Чтоб рук не обжечь, он надел рукавицы  

И вмиг на охоте Жар-птицу поймал. 

Скажите, Жар-птица существует на самом деле? (Нет). А как же она появилась в 

сказке? (Она придумана художником).  

Правильно, молодцы. Её придумал художник и поэтому называется она «Жар-птица, 

волшебная, сказочная птица». Чем же эта птица необычна, чем она отличается от 

других птиц которых мы видим на улице, в парке?  

Да, они красочные, украшены узорами, у них необычной формы хвост, крылья, 

хохолки. 

Затем разместить картинки реальных птиц отдельно, а сказочных отдельно.  

- Ребята, найдите среди обычных реальных птиц таких, у которых художники – 

сказочники могли бы для своих придуманных птиц позаимствовать и яркую 

разноцветную окраску, и необычный пышный хвост с узорами. (Дети могут указать 

на попугая, павлина, голубя…).  

Скажите, где еще можно встретить изображения сказочных птиц кроме книг со 

сказками? (В разных узорах: вышивках, коврах, на коробках с конфетами, на 

посуде). (Показать детям 2-3 таких предмета – это декоративное изображение).  

Убрать картинки с изображениями реальных птиц и спросить о сказочной жар-

птице.  

Посмотрите на этих птиц и скажите, отличается ли от других птиц Жар-птица? Чем 

отличается? (после ответов детей подтвердить, что художник рисует эту птицу 

«жаркими » цветами, такими же как огонь) . Это красный цвет, оранжевый, желтый. 

(Убрать всех птиц и оставить только изображение Жар-птицы). 

Сегодня я предлагаю вам стать художниками. И будем рисовать волшебный образ. 

Хотите? А что мы будем рисовать вы наверно догадались? Конечно сказочную 

птицу—Жар-птицу.  

Но прежде чем мы начнем ее рисовать давайте ее хорошенько рассмотрим. Что нам 

нужно узнать о ней при рассмотрении: давайте рассмотри форму, строение частей, 

их величину, окраску. (Если ответы детей будут неполными, 2 то путем вопросов 

воспитатель уточняет особенности, которые дети должны будут передать в своих 

рисунках. Сегодня мы будем рисовать Жар-птицу нетрадиционным способом---

ладошкой. Для этого возьмем кисточку (губку) наберем на нее краску красную 

(оранжевую) и раскрасим свою левую руку. Когда вся рука раскрашена, на 

альбомный лист положим руку, чтобы на листе остался отпечаток руки. Пальцы 

растопырены. Затем вытереть руки салфеткой и дорисовать Жар-птице голову, 

клювик, выровнять кисточкой туловище. 

( Посоветовать детям накладывать краску на краску по мере высыхания, чтобы 

использовать все «жаркие цвета»). Глазки на хвосте птицы порекомендовать 

нарисовать холодными цветами, чтобы птица стала еще жарче и ярче.  

Ребята, теперь приготовимся рисовать. Но сначала поиграем пальчиками. 



Физминутка: 

Руки подняли и покачали –                                Плавные  покачивания                            

Это деревья в лесу.        поднятыми вверх руками. 

Руки нагнули, кисти встряхнули –        Встряхивание рук. 

Ветер сбивает росу. 

В сторону руки плавно помашем        Движения в соответствии 

Это к нам птицы летят.        с  текстом. 

Как они сядут, тоже покажем – 

Крылья сложили назад. (2 раза) 

А теперь художники--рисуем. 

В конце занятия предложить детям поочередно показывать свои рисунки и 

рассказать о своей птице (стишок, загадку и др.). Похвалить всех детей. Оформить 

выставку детских работ.  

Вместо итога: Анализ работ: «Самая жаркая птица». Покажите самую жаркую 

птицу, почему вы так думаете. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 



 
 

   

                                                      


